

我为群众办实事

路灯亮了 居民笑了

铁路办事处为民办实事小记

“天一黑，路灯就亮了，照得亮堂堂的，晚上出来遛弯，不用摸黑走路了，真好。”4月18日，铁路地区车站路东段路灯更换完成，居民你一言他一语表达着安上路灯后的心声。

近期，有居民反映，铁路地区铁东社区车站路东段路灯不亮和一些路灯照明亮度不足，光线昏暗，给附近居民夜间出行带来不便。

接到反映后，铁路办事处立即组织工作人员对该问题进行走访排查、实地勘察，将沿线路灯问题一一做好记录，哪盏需要维修、哪盏只需增亮、哪个位置可以增设一盏……确定需要更换路灯的位置及数量等问题。

经了解，该路段周边小区集聚，人员密集，公共设施未能及时更新，造成路灯陷入了“罢工”状态，给居民夜间出行带来很大不便。

为保障辖区居民有一个安全、明亮的夜间出行环境，铁路办事处高度重视，启动了“车站路东段路灯专项整治行动”，对群众反映“有灯不亮、亮度不够”等问题进行了认真分类梳理，并积极协调县城市管理局工作人员，共同研究商讨安装、改进方案……工作得到层层推进、问题得到个个解决、实现了路灯盏盏透亮。

4月17日，县城市管理局路灯所出动高空作业车1台、工作人员5名，为铁路地区站前路东段更换15盏太阳能路灯，实现了当晚亮灯，彻底解决了长期困扰群众早晚“出门黑”“出行难”的问题，得到了群众交口称赞。

“维修路灯虽是小事，但对于居民来说却是大事，现在路灯亮了，民心就暖了，我们就路实了。”铁路办事处相关负责人说。

路灯虽小，却关乎着千家万户的出行安全，更彰显着一座城市的文明形象和民生温度。今年以来，铁路办事处以“五星”支部创建为契机，聚焦民生抓落实，在解决“有灯不亮、亮度不够”等“急难愁盼”问题方面，以“绣花功夫”努力做好服务群众这篇大文章。（王克渠）

商酒务镇——

督导整治促提升 绘就乡村新画卷

“这里之前堆放的垃圾已经清理完毕，未整改前的照片可以看电子版的整治台账。”4月22日，商酒务镇何庄村包村干部祝应许一边为镇人居环境督导组工作人员指引位置，一边说道。

自商酒务镇开展春季人居环境整治行动以来，该镇主要领导入村现场指挥调度，班子成员、包村干部全部下沉一线开展工作，全面实行人居环境排查整治动态管理制度，建立排查整治台账，实时登记整治点位，开展清理整治，整治完成及时销号，做到清理整治有依据、长效保洁有抓手。

该镇坚持集中整治与长效管理相结合，完

善人居环境整治考核机制，抽调镇纪委骨干力量组成人居环境督导组，对各村环境卫生整治情况进行督导检查，做到责任片区有人巡、重要点位有人管、清洁保持有人盯，形成闭环管理，同步推进治标与治本。

截至目前，该镇广泛发动党员群众1300余人次，出动铲车、挖掘机、农用三轮车等机械设备30余台，清理脏乱点位219处，经督导组现场核查，219处点位已全部整改完毕，实现了人居环境大提升的目标。（魏世泽）

创建进行时



4月20日，张八桥镇开展慢性病筛查活动。活动现场，村两委干部、驻村第一书记和包村干部密切配合，协助群众完成调查问卷，帮助体检的医生记录数据，使得体检效率大大提高。此次慢性病筛查工作，该镇共组织了50名专业的医疗人员下沉到各村进行体检，目前已筛查群众500余人，完成调查问卷200余份。
卢翱翔 摄影报道

（上接第一版）就能不断增加阅读的广度与深度。就像树根一样，既向地心深扎，也向四周土壤蔓延，这棵树才能蓬勃生长、枝繁叶茂。

善读书，还要做到“知”与“行”的统一。冯其庸先生在读《史记》时，对项羽乌江自刎的情节存疑，于是他几次去安徽定远、乌江实地考察，写出了《项羽不死于乌江考》；读《三藏法师传》时，对玄奘归国的路径存疑，于是他76岁再登高原，成功找到玄奘取经东归的入境处。

古人讲“读万卷书，行万里

路”。读书与实践的结合，一方面是证之于实践，给书本上的知识“挤挤水”，得到知识“干货”，实现去伪存真；另一方面是用之于实践，把书本知识转化为能力，在实践中有所创造，达到学以致用、学用相长的目的。

4月23日是世界读书日，而每一天都是读书时。选择适合自己的读书方法，不畏难、不怕苦，日积月累地坚持，必会积少成多、积沙成塔，实现学有所得、学有所成。

来源：人民日报

传承好家风 弘扬好家训

城关镇开展“传家训 立家规 扬家风”主题宣讲活动

为进一步培育和践行社会主义核心价值观，弘扬中华传统美德，传承良好家风家训，营造良好的家庭教育氛围，4月19日下午，城关镇群英社区开展了“传家训 立家规 扬家风”主题宣讲活动。

活动中，群英社区党支部书记杨留长向现场的干部群众讲解了“家风、家训、家规”的意义，并通过诵读一个个生动的故事、一段段经典的诗句，带着大家领悟古人家风

家规家训中的智慧，弘扬好家风、传递正能量。

活动的开展，旨在引导社区干部群众弘扬家庭美德、展示良好家风，以家庭小气候“润泽”社会大气候，推动形成爱国爱家爱亲人的家国情怀，营造文明向善的社会环境和人文氛围，留住好家风的文化根脉，从而使社会主义核心价值观在广大家庭中落地生根。

（张鹏亮）

“这个紫菜菌菇汤味道不错，蒜薹炒肉青丝丝的，看了就有食欲。”4月19日中午，城关镇大寺社区长者食堂正式开张，吸引了一大批老年人光顾。装饰一新、宽敞明亮的助餐点内，老人们都已打好饭菜正在就餐。助餐点内张贴有健康饮食知识宣传标识以及一些规章制度，空调、消防器材等设备一应俱全。

“从周一到周五，每天都制定有不同的菜单，菜品咸淡适中，避免辛辣刺激，配菜也讲究搭配，做到营养均衡，适应老年人群体需求。助餐采用分餐制，既能保证安全卫生，也能通过按量取食减少浪费。”大寺社区长者食堂负责人郑园椰介绍说，针对辖区老年人的实际情况，大寺社区长者食堂制定了统一的优惠政策，65至70岁老人就餐每餐5元，75至80岁老人就餐每餐4元，80岁以上老人就餐每餐3元。

当天中午12点，一辆送餐车准时到达陈营社区养老服务站，送餐员将放在保温箱里的午餐分发给等候用餐的老人，养老服务站的工作人员细心帮老人打开餐盒。“今天的午餐是肉末茄子、时令蔬菜、手工肉饺、紫菜蛋花汤、时令水果，荤素搭配、口味清淡，老人家比较喜欢。”养老服务站负责人韦华介绍说。

陈营社区助餐点自4月8日开业以来，每天中午就餐的老年人平均有10余人次，餐品由城关镇中央厨房配送，老人根据菜谱提前预订。“经前期调研，我们根据老年人的饮食习惯和身体状况，每天为老人提供低盐低糖、酥软套餐，尽量让就餐的老人们满意。”城关镇中央厨房负责人李电磊说道。

“老年助餐点具有公益性质，提供服务以社会化为主，我们将通过一些政策扶持鼓励企业、组织加入进来，市场化运作，既要保证企业能从中盈利、微利，又要保证餐食质量、卫生，让老年人吃出‘幸福味道’，保障老年人幸福晚年。”县民政局局长王鹏飞表示。

据了解，为了让老年人在家门口就能吃到“暖心饭”，减少工作在外子女的顾虑，县民政局积极打造“党建+老年助餐”模式，将居家养老服务落到实处，在全县范围内布局了老年助餐点，今年，计划在县城中心城区建成2个老年食堂、4个老年餐桌、4个老年助餐点，在乡镇建成10个老年食堂、19个老年助餐点，满足老年人的就餐需求，对行动不便的老人，提供上门送餐服务，真正做到把温暖送到家。

（杨国栋 张小玉）

民政局

开办老年助餐点 守护最美夕阳红